

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN FLOHE	FUERA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id.	EXTRANJERO Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

No nos hacen miedo

Política local

Parece ser, que los que siempre o casi—, siguieron una política de escalabro administrativa al frente de los destinos de la población; que sin conciencia de ninguna índole agravaron la hacienda municipal con su vista puesta en los negocios particulares; que los que siempre estuvieron refidos con la moral política y con la nobleza, ahora quieren ruborizarse, avergonzarse de que les tilda de calificativos merecidos.

Desde fecha inmemorial, que se está haciendo en el municipio lo que verdaderamente castigan las propias leyes de la Constitución española,añadas y fabricadas por los mismos que las vulneran. ¿Y cuando de semejante actitud se ruborizaron y avergonzaron?

En todo momento, respondiendo a sus dictados de conciencias monárquicas, hicieron oídos de mercader, las críticas y quejas de los que sufrimos las torpezas de ellos; por consiguiente siempre estuvieron estos elementos, muy lejos, lejísimos, de que pudiéramos decir, delicadeza o vergüenza política. Ahora, cuando estamos hartos de conocer tantas cosas repugnantes en esta clase de elementos, nos vienen saliendo en que castigar y hacerle un expediente de procesamiento, al que invertió bases de inmoralidades municipales,

pronunciadas en una hojita y Conferencia dada por el que suscribe las presentes líneas, y en caso de que tales frases y manifestaciones no fueran ciertas.

Esto fué, el acuerdo de la Corporación en su sesión celebrada el día 8 del corriente, a raíz de unas manifestaciones que allí pronunció don Diego García Ferrández.

Y nosotros preguntamos:
¿Pero es que no os conocemos, o

A los trabajadores del Arrabal

LA COOPERATIVA OBRERA «LA EMANCIPACION» ha establecido una Sucursal en este Distrito, situada en la CALLE DE LA SOLEDAD NUM 2.

Deber de todos los trabajadores que sufren la explotación de la clase capitalista es ir emancipándose poco a poco y la cooperación es uno de los medios más eficaces para conseguir nuestro propósito.

En este establecimiento encontraréis buena calidad en los artículos como podéis estar seguros que el peso se entrega con exactitud.

Esto en cuanto se refiere a los no socios; ingresando en la Cooperativa, el exceso de percepción, que el comercio particular ha dado en llamar ganancias, en vez de aumentar el capital del tendero se convierte en capital de los mismos socios que pueden destinarlo a fines de cultura, de mutualismo, etc.

COMPRAD EN LA COOPERATIVA OBRERA, SOLEDAD, 2. ¡INGRESAD TRABAJADORES, EN VUESTRA COOPERATIVA!

es que creéis que hemos venido ahora del planeta Marte completamente indocumentados?

¿Pero es que vosotros mismos no sabéis la labor denigrante que como tales políticos habéis realizado en contra del pueblo y ahora más, abusando de la ausencia de vuestro Jefe, que es más experto en estas lides?

¿Pero qué vosotros mismos no lo habéis confesado en diferentes ocasiones?

¿Es que no sabéis que hay pruebas en las que se os puede justificar la labor de política inmoral que realizais?

¡Todo esto lo sabéis demasiado! Entonces pues, ¿por qué os atreveis a intentar formar expediente, contra el que os tilda tal como sois?

Examinad vuestra actitud y comportamiento en el pueblo al frente del mismo, no solo del pasado, sino del presente, y encontrareis datos mas que suficientes para que no os rebeleis contra las justificadas censuras.

Pero ¡ah! vosotros perseguís otra finalidad y esta es, intentar la imposibilidad de que se oiga en el Concejo Municipal, la justa y enérgica voz de los socialistas; y para ello creyendo—por torpeza—que vais a someternos al silencio, decís de hacer un expediente para castigar.

Vuestro procedimiento actual, valiendos de ciertas circunstancias, no es más, que una ratificación del practicado en los años 1910 y 1911, el cual, respondiendo a una inteligencia experta, encaminada a hacer

TRABAJO

verdadera política, rectificó vuestro jefe D. Manuel Gómez Valdivia.

Tened entendido que si desplegais ahora vuestras torpezas como antes, en contra de quienes os censuran vuestros malos hechos; y si esto lo haceis con marcada intención, tened por descontado que no nos haceis miedo alguno. Nosotros en todo momento y en toda ocasión, censuramos los procedimientos, cuando estos son absurdos, equivocados y más cuando solo se realizan atropellando los derechos de los demás. Eso que os conste.

A. CAÑIZARES

Francisco García Salinas

ELECTRICISTA

Con el fin de dar facilidades a su numerosa clientela, ofrece a la misma:

Toda clase de trabajos de electricidad, timbres, aparatos telefónicos, instalaciones para automóviles con un gran surtido de lámparas para éstos.

Depósito de aparatos de medida, motores, contadores, ventilación, planchas y material pequeño.

Existencias de lámparas de 1/2 y 1 Watio de las mejores marcas.

Para compra y avisos dirigirse a las calles de S. JUAN, 12, y S. JAIME, 5.

TELEFONO 189.

Desde el campo

El Cacique

Cantando libertad a grandes voces, asciende a la política cacafía:

ya arriba, se revuelve, y con gran saña, al pueblo le sacude un par de coces.

El mayor de sus gustos y sus goces es saber que es temido, y dáse maña por que llegue hasta la última cabaña la acción de sus tentáculos feroces.

Una estela de penas y quebrantos, de injusticias, y de odios, y de llantos, deja tras sí, pero él disfruta a costa del pueblo imbécil, que las misas paga, sin ver que el caciquismo es una plaga peor, mucho peor que la langosta.

T. GARCIA

Aforismos

DE MIS APUNTES

Sé de un hombre, que de haberle conocido en persona el eminentísimo antropólogo Dr. Esquerdo, mucho antes de que la maldita Parca, nos lo arrebatase de este mundo, lo hubiera con sumo gusto requerido para sus investigaciones científicas.

Es lenguaraz, para todos los que considera contrarios. Cínico, para con los suyos. Escéptico, para con el resto de los demás mortales.

No obstante, se considera con una «personalidad» absoluta—«¡no sois vosotros los que me teneis que pedir explicaciones!»—esto lo diría Rodríguez, por los Sindicalistas, Socialistas, o a su propia conciencia...? ¡A esto, nada dijo la Asamblea...! ¿Que os parece...? ¡Ese es mi hombre!!

* *

Pero ¿para qué negar vuestro «puntillo» sindicalista? Ya casi lo sois con vuestros exaltados temperamentos. ¿Es que teméis se os rebelen las masas? No. No hay que temerlas por eso! Lo más que podrán hacer, cuando se despejase el nublaro y ellas vislumbraran la incógnita, sería dejaros con vuestra libertad y pújos neurasténicos, los que serenamente precisasen, antes que penetraran en sus puras almas exentas de pasión y odios, el virus ponzoñoso de vuestras infamantes calumnias.

* *

¡O estais ciegos o sois unos malvados! Admito excepciones... ¿No os dice nada el hecho de que en plena asamblea, haya quienes sin ser socios se tomen la libertad de hablar sin tón ni són ¡claro que contando con la parcialidad del Presidente! y que a los no parciales, se les interrumpa con un - «¡Ese no es socio!»—¡El Sindicalista Antonio Sánchez, nos dirá lo que era él en aquel momento! ¿No os huele esto a cruzada...? ¿No comprendéis ahora con qué intención pudo decirse aquello de— «¡no sois vosotros los que me teneis que pedir explicaciones!»— sino los que en 24 horas consiguieron cambiara de parecer con respecto a mi dimisión por ser el más «prestable» para estas trifulcas? ¿No está esto claro...? ¡A rid todo lo antes posible vuestros ojos, y curad de esa pasión devoradora de los espíritus! ¡Luego quizá sería tarde!

A. LLORET MARTINEZ

Del vergel ilícito

Con este título, verá en breve la pública un nuevo libro de versos de

José Peral Vicent

Lógica Comunista

Nuestros correligionarios de ayer, amigos irreconciliables hoy, los comunistas, ya que se equivocaron al asegurar que el partido Socialista había muerto al producirse la escisión, con la ayuda del impotente, quieren que se convierta en hecho y arremeten con las armas contra significados socialistas, siendo así en Madrid y en pleno Congreso de la Unión General de Trabajadores de España González Portillo es víctima de la *común* y ahora en Bilbao matan a Ernesto García, consecuente socialista que desde su infancia había dedicado sus entusiasmos al ideal.

No es necesario aducir razones para convencer a los trabajadores de lo procedente que resultan estas excepciones de los comunistas y el daño inmenso que hacen con su proceder insensato a la causa que todos los obreros y en particular los socialistas defendemos, pues que no han venido hasta ahora al campo de defensa obrera, al ver la lucha constante entre grupos que persiguen el mismo fin se quedan en el de la indiferencia haciendo retrasar la marcha ascendente del proletariado.

El odio de los comunistas al no estar en sus aspiraciones de dirección el Partido fué tan grande, que emprendieron contra los socialistas una campaña sistemática de calumnias e injurias que nada más encuentra eco en la gente obrera, como lo son en la casi totalidad de los.

Y en su afán de predominio, viendo que la confianza de las masas se les cae encima, en los estertores de la agonía del partido, la emprenden a tiros con los socialistas, dando el triunfo con sus manos a los diputados monárquicos.

¡Lógica comunista!

SE ALQUILA

una espaciosa casa propia para industria y vivienda, situada en la calle de las Iglesias (antes Senia) núm. 17.

Razón: SAN JORGE, 9

TRABAJO

La labor de Cañizares

La reducción de nuestro semanario, el poco espacio de que disponemos en el mismo, nos obliga algunas veces, a no poder dar a su debido tiempo a nuestros lectores, conocimiento de asuntos que les interesan el saber.

La labor del Concejal socialista camarero Antonio Cañizares es una de las cuestiones que nosotros consideramos de importancia y que todas las clases sociales deben tener en cuenta, con la particularidad en los obreros, para que juzguen en su día, quienes son los que dignifican la representación que ostentan.

De todos es sabido, que en Eliche, aparte de la vulneración en los artículos alimenticios en lo que afecta a las materias de su composición, diariamente se está escatimando el peso del género, es decir, no dando el peso que requiere la legalidad.

Esta perpetua conducta que como plaga para los ciudadanos observan los que se dedican a la venta de los géneros alimenticios, hizo que originara en nuestro camarada, el interés de perseguir a los que tienen la impunidad y la osadía, de hacer grandes riquezas empleando las malas artes. De ahí, el continuo decomiso de pan fatto de peso que realiza nuestro correligionario, con la mira puesta, en la moralidad del pueblo. Hace ya algunos días que nuestro concejal decomisó pan fatto de peso y con regular cantidad, de los señores siguientes:

D. José Orts, D. Francisco Planelles, D. José Díez, D. M. Román, D. Gregorio Mollá, D. Manuel Matarredona y don Bautista Giménez.

Todo este pan fué distribuido por nuestro concejal a los pobres, Asilo, Hospital y Cárcel.

Los tahoneros echan pestes contra el camarada Cañizares, tildándole de injusto como calificación mínima, por el decomiso de pan realizado por él.

La antipatía que adquiere nuestro amigo, no tiene que ser un obstáculo para que éste siga su labor moralizadora en pró del pueblo que representa.

Esto, pues, debía ser, la labor de quien intenta sin serlo, hacerse digno de sus representados.

Las cosas no se hacen prometiendo, gritando y no haciendo nada, sino con ejemplo de sacrificios en aras de un ideal de justicia.

¿Pueden todos los que se consideran

representantes del pueblo, hacer lo que Cañizares? ¡Sí! Lo que sucede es que no les hace y no saben.

Esto merece, lo tengamos todos en cuenta.

Cooperativa Obrera "La Emancipación"

Empréstito reintegrable.—III lista

	Acciones suscritas	Entregas en metálico
Suma anterior ptas.	510'00	172 50
Juan Campello García		1'00
Pedro Díez Irles		0'50
Ildefonso Cañizares Miralles		5'00
Ramón Soler Carratalá		1'00
Valentín Beviá Ferrer		2'00
Vicente Maciá Antón	25'00	5'00
Brígida Gasch Martínez		5'00
Dolores Martínez		5'00
Martín Castañó Serrano	25'00	5'00
Suma y sigue	560'00	202'00

Ha llegado hasta nosotros la noticia de que muchos que desean suscribir acciones para este empréstito no nos remiten el Boletín por serles materialmente imposible desprenderse por ahora de cantidad alguna a los que comunicamos por medio del presente escrito que pueden llenar dicho Boletín y entregárnoslo y cuando les sea factible ir ingresando pequeñas cantidades hasta completar la acción.

EL CONSEJO

Sobre el boicot al Kursaal

En la brecha

Sin retóricas inútiles, con firmeza de ánimo, con convicción sobrada, afrontamos cuantos inconvenientes se pongan al paso de la lógica y razón.

Somos trabajadores y como tales nos defendemos, podremos pecar de incultos; más la culpa no es nuestra, es de los sostenedores de un régimen carente de idealidad, sostenido por la fuerza, sin términos viables para dar paso a cualquier aspiración de justicia.

Amantes de la fuerza que nos dan la razón y la reflexiva lógica; la hemos de aprovechar, cuando se nos brinda y, aun cuando esto no ocurra, somos lo suficien-

te para hacer prevalecer lo que tanto nos costara conquistar.

No es ya una cuestión material lo que se ventila, es, la dignidad individual y colectiva y, cuando esto ocurre, nos colocamos en un terreno de intransigencia propio de hombres que tienen un amplio concepto formado de la moral no rutinaria. Aprovechamos cualquier momento disponible para dirigirnos a nuestros hermanos de explotación, que tan dignamente hánsse compenetrado de nuestra causa y que se han solidarizado con nosotros dando prueba de un espíritu recto en la cuestión social. Amor inmenso hacia una causa determinada es lo primordial, tras de esto, viene la compenetración e irremisiblemente se gana, cuando ambas cosas llegan a los cerebros trabajadores. Es la inmensa falange de obreros illicitanos compenetrados de nuestra causa (como lo están,) los que han de dar al traste con la soberbia de unos señores a la antigua usanza incapaces de comprender lo que significa la palabra progreso.

¡Trabajadores! Nuestra causa es vuestra, los intereses de una clase, la dignidad de una clase, ¡la nuestra! se ven vejados, escarnecidos y vilipendiados. Esta vez como todas se quiere atropellar a los que todo lo producen, y esta vez ¡cómo no! los ultrajados se rebelan y no tolerarán verse mancillados por los detenedores de lo que no producen.

Van realizados varios trabajos por parte nuestra encaminados a la extensión e intensificación del boicot declarado al Kursaal de Eliche, y no cesaremos, no, hasta conseguir nuestro objetivo. Antes de que cierre el coliseo boicoteado, volveremos a lanzar a la vindicta un nuevo manifiesto y el cual irá firmado por cuantas colectividades acordaron prestarnos su apoyo. Y en la próxima temporada habrá sensacionales acontecimientos, que hoy no los utilizamos por la premura del tiempo. No obstante, trabajadores illicitanos, vosotros continuad demostrando a la empresa que nos ocupa, que los trabajadores se unen cuando ven amenazada su dignidad, defendiéndola a dentelladas, si preciso fuera, contra los que intentan relajarla.

No dudéis, firmes e impertérritos en vuestros puestos, la lucha está entablada y son los trabajadores los que se ven en peligro, a los hermanos suyos pues, les toca luchar con ellos, vencerán si lo hacen, ¿táctica a seguir en este conflicto? boicot al Kursaal.

Salud y Rebeldía. Por la Sociedad de Operadores de Cinematógrafo,

LA DIRECTIVA

TRABAJO

Del ambiente local

¡Somos felices!

En la noche del domingo último, Elche, el buen pueblo de Elche, pudo respirar profunda y justamente satisfecho. La jornada había sido gratísima, confortadora, memorable... El magno acontecimiento del estreno de la plaza de toros había tenido feliz y cabal realización. ¡La admirable ciudad de las palmas podía enorgullecerse de haber dado un paso más hacia ese engrandecimiento y adelanto que constituyen su aspiración más noble y levantada!

Porque, digan lo que quieran los detractores del festejo, todo aquel aturdidor y desusado movimiento de «autos», «autos» y camiones; (vehículos con motor mecánico, les denomina el Alcalde en su último Bando) todo aquel rebullir de gentes endomingadas y contentas, entre las que se destacaban los toreros y la escasa representación de las manolas; todo ese trajín alegre y peculiar de esta fiesta, en fin, daban a la población cierto aire de importancia y superioridad que justificaba sobradamente aquel sanote alborozo de que todo buen illicitano se sentía poseído. Felicitémonos.

Claro que, tratándose de hecho de tal magnitud y trascendencia, no podía resultar todo a que pides boca, es decir, no había de ser todo grato y favorable y también hubo su tanda de contrariedades. Por ejemplo, los músicos de «Blanco y Negro», que ante la perspectiva risueña de poder ver gratis las corridas, y por añadidura cobrar algunas pesetejas se habían unido y formado una banda medianamente presentable, cuando se las prometían muy felices yendo a amenizar el espectáculo, les salió al encuentro la blancoy negrofobia del señor Alcalde y les agrió la fiesta. Gracias a que desde entonces acá, y por la hora presente aquella antigua e irrefrenable tirria del señor Alonso hacia los músicos parece dominada; pero ¡vamos, qué ojeriza aquella! ¡Como que si D. Tomás llega a enfocarla hacia los perros vagabundos, a estas horas no quedaba de esa plaga de canes que invade al pueblo lo que se dice ni los rabos!

A los felices señores que aquí poseen automóvil les tocó, asimismo, la china de la contrariedad: en vista de que los «autos» de alquiler menospreciaban a los suyos, llevando a la plaza hasta a los vendedores de pescado, tuvieron ellos que

apelar a la genialidad de montar en camiones de los dedicados al transporte de mercancías... y así distinguirse. Aún hay clases, sí, señor.

Iguualmente el Empresario de la plaza unió a la satisfacción de verla llena a pesar de los precios abusivos que rigieron la contra de unos soponcios terribles. En buena, en buena se ha metido el pobre señor.

Sin embargo estas oposiciones pierden todo su valor ante la que significa el hecho de que los forasteros que acudieron a la corrida inaugural luego que pelearon lo indecible por encontrar la plaza se nos burlaran despiadadamente porque poseemos un coso taurino que el hallarlo constituye una sorpresa morrocotuda. Y no d'jan de tener su poco de razón nuestros guasones visitantes, pues metida como está en el estuche de un viejo Cuartel y con ruedas de hilador a la puerta, así, como para despistar, ¡cualquiera adivina dónde para la dichosa placita!

Después de todo hay para sentirse legitimamente ufanos. Ya posee Elche plaza de toros que le dé mayor relieve y representación; ya tienen nuestros obreros, ahora que el trabajo empieza a escasear, sitio en donde hallar solaz y esparcimiento que les hagan olvidarse de su penuria; y ya el Sr. Santamaría, que como periodista no es muy allá que digamos, desde ahora disfrutará de la categoría de tolerable; de los que tienen «pase»... vamos al decir.

J. J. C.

Juan Bernabeu Ferrándiz

Medicina y Cirujía

Consultas de 11 a 1

Plaza Dr. Esquerdo, 11 pral.

ELCHE

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 15

Espectación

Antes de la hora de costumbre para empezar la sesión, el salón de actos del Ayuntamiento, estaba completamente ocupado por trabajadores, ansiosos de que la sesión empezase.

A las once menos cuarto, fué ocupada la presidencia por el alcalde D. Tomás Alonso, seguido de un buen número de concejales, que venían dispuestos como siempre, a permanecer mudos. El salón ofecía, tanto por el número de concejales como por el público, gran expectación. Asisten a la sesión nuestros compañeros Hernández y Cañizares.

Es leída el acta del anterior que mereció la aprobación.

A seguido, son leídos algunos informes de la Comisión de Policía y Obras, relacionados con la edificación en Elche, los cuales fueron aceptados por el concejo municipal.

Son leídos dos expedientes relacionados en las cuestiones de quintas, declarándose fé de pobreza para que sean excluidos de filas dos mozos.

A continuación es leído un documento firmado por los músicos de Blanco y Negro, pidiendo el apoyo de la Corporación una vez que han quedado reorganizados.

El compañero Cañizares, fué el único concejal que propuso se aceptara dicha comunicación y que se les apoyase, diciendo que se les debe tener en cuenta, procurando en lo posible que sea Blanco y Negro la banda que se ha de servir el Ayuntamiento, ahora bien poniendo también a salvo los compromisos contraídos por la Corporación con la banda de Crevillente, compromisos contraídos antes de la reorganización de Blanco y Negro.

Por unanimidad fueron aceptadas las manifestaciones de Cañizares.

Terminado el orden del día, nuestro compañero Juan Hernández, habló de las malas condiciones en que se encuentran algunas acequias instaladas dentro de la población; habla de algunos hoyos que de las mismas acequias se han originado, amenazando los mismos peligros a los transeuntes debido al poco alumbrado público.

Se ocupó de los pésimos bancos del paseo de Francos Rodríguez y del jardín glorieta de la plaza de la merced.

Por último, dijo que se les debía a los maestros de Escuela todo lo que llevamos de año por concepto de alquiler, asunto ya presentado por Cañizares en otras sesiones; añadiendo, que es justo que les pague como en otras ocasiones, aunque en la presente, no se haya hecho, por no tener los presupuestos aprobados; sin embargo de no tenerlos, esto no se tiene en cuenta en otra dependencia, sino que solo se observa esto en los maestros.

TRABAJO

El alcalde contestó a Hernández, prometiéndole, -- prometiéndole—y preme-
ndo, que procurará arreglar lo de las
equitas, bancos del paseo Francos Ro-
guez y la glorieta, por cuanto dentro
días, tendremos un buen jardinero.
Lo referente a los maestros se entabló
diálogo, en el que quedó muy mal pa-
do el de la perpetua promesa D. To-
las Alonso Basco. Dijo el presidente
de sí a los maestros les hacía falta el
noro que fueran por el mismo; a lo que
contestaba Hernández diciendo que no
a esa la costumbre establecida, sino
se les avisa para que vengan, con lo
al no es violento para estos modestos
nacionarios. El Alcalde dijo que públi-
camente decía que si quieren dinero que
eran, que él no tenía obligación de avi-
r. Así quedó el asunto con la desaten-
ción y desconsideración a los maestros,
sea que siempre fué.

El compañero Antonio Cañizares, pre-
sentó varios asuntos, entre ellos, los si-
guientes:

El porqué no se ha hecho oficialmente
nombramiento del practicante Ramón
Astar, cumpliendo el acuerdo de la Cor-
poración.

Habla de lo que se le debía al ex con-
serje del Cementerio.

También dijo, que tenía noticias de
que el edificio donde está instalada la
Sociedad Artística - Popular Coro Clavé
está completamente inútil.

Añade, no denuncia este hecho, por
que sienta ninguna animosidad contra la
mencionada Sociedad ni con el dueño
del edificio, nada de eso y que conste;
al hablar sobre el particular, dice, solo
impulsa si esto es cierto, evitar la la-
mentación de cualquier desgracia en el
edificio de mañana. Para ello, averigüese.

Después de esto, nuestro amigo se
ocupó de lo que está sucediendo en las
Academias Municipales de Música y Pin-
tura instaladas en Blanco y Negro. Dijo
que allí se interrumpía el funciona-
miento normal de las mismas, desaparecen
las muestras de dibujo, y si algunas de-
jan en el salón de estudio, se encuentra
rayada con lápiz. Añade que las figuras
al natural, también son colocadas, no se
sabe por quien, de manera diferente a
como lo hace el profesor, con lo que se
le irroga grandes perjuicios a los mismos
e imposibilitan el funcionamiento del
estudio. ¿Quien lo hará? ¿Por qué se ha
hecho todo esto? No lo sabemos, pero lo cier-
to es que sucede. Dijo que si se puede
remediar el mal corrigiendo el abandono

que se haga, si no que venga el pronto
traslado de las Academias.

El alcalde contestó en algunas cosas
satisfactoriamente, CON PALABRAS y
en otras iba evadiéndose, tomando,
según él, buena nota.

Por último, Cañizares, habló del de-
rribo de la casa de la calle Alfonso XII,
casa edificada sin permiso de la corpora-
ción, FUERA DE LINEA MAS DE DOS
METROS, y burlando las órdenes de la
Comisión de ornato, que varias veces or-
denó la suspensión de la obra.

Cañizares, terminó diciendo que se
acercaba el plazo, y que cuando éste ca-
duque, veremos a qué altura queda el
prestigio de la Corporación, así como
también la dignidad de los concejales.
El alcalde, algo embotonado como que-
riendo desvirtuar su interés... promovió
diálogos e interrupciones de hechos por
Cañizares. Por último, el alcalde, inten-
ta hablar, en sentido amenazador y al
extenderse logra no entenderse él mis-
mo, ni entenderle, como en muchas oca-
siones, los concejales.

Cañizares le replicó que eran tantas
las contradicciones pronunciadas por el
alcalde, que no le había entendido ni él
ni nadie.

Por último fué levantada la sesión, a
las doce y 30 minutos, sin haberse tra-
tado porque no lo trajeron, el asunto in-
moralidades municipales, cuestión origi-
nada por una Conferencia de nuestro
concejal Cañizares.

«Blanco y Negro», la Sociedad
cultural y Artística, se ha conver-
tido en taquilla de la Plaza de
Coros.

A este paso no tardaremos mu-
cho a ver a Adrián con coleta.

¡Viva la cultural!

Movimiento social

AGRUPACION SOCIALISTA

Este importante organismo, celebrará
Junta General ordinaria hoy domingo 17
del corriente, a las DOS HORAS Y ME-
DIA DE LA TARDE y en el salón gran-
de de Círculo Obrero.

La importancia de los asuntos a tra-

tar, requiere puntual asistencia de los
afiliados.

EL COMITÉ

CIRCULO OBRERO ILICITANO

Esta entidad celebrará el próximo
martes 19 del actual y en el Teatro Llo-
rente, asamblea General Extraordinaria
con el fin de continuar la discusión pen-
diente de la sesión anterior.

Se ruega la puntual asistencia de los
socios.

LA JUNTA.

Nota.—Los no asociados a Círculo
Obrero no podrán presenciar la Asam-
blea.

La Económica

Fábrica de Borrás

Especialidad en clases para colchones

No equivocarse:

CASA CHOLLO (Llano)

Venta

Se vende la hacienda denominada Los
Pinos del Marquesado en la partida de la
Baya baja con riegos de la Acequia Ma-
yor, Progreso, Riegos de Levante y ma-
nantial de la misma, toda en junto o a
pedagos y al dinero o al fiado.

Para tratar dirigirse a su dueño D. Jo-
sé Gómez, Calle de San Isidro núm. 10.

Ramón Pons Martínez

RELOJERO

Compone toda clase de relojes y vende
nuevos, todo garantizado y con rebaja
del 10 por 100 sobre los precios de cata-
logo.

Calle Nueva San Antonio, 21. (Postigo)

NO EQUIVOCARSE

Pida V. Anís Alicante y Coñac V. O. G.

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :—: Casa central en Madrid
SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mázarrón, Caravaça, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Se sirven Bocalillos, Mariscos y Aperitivos Variados
Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamañchas y limpiejes a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

BLCHE (ALICANTE)

LORENZO CASA

PRACCICANCE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde
CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José

fosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

El Sindicato Agrícola de Elche

de la Federación del

Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Materias y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

El Gerente provisional, PASCUAL AZORIN.

ABANICOS

Ultimas novedades

INMENSO SURTIDO acaba de recibirse en la acreditada CORSE-TERIA de MANUELA VIVES, calle de Cánovas del Castillo 6 (Antes Ancha).

En esta casa se vende el renombrado abanico patentado marca SU-DEGAMO.

"LA MERCED"

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0'25

Hay carbón Koc y Ovoides
Plaza de la Merced (Junto al Alcazar)

Café-Bar Tupinambo

Café, Jarabes, Licores y Cervezas

Todo de las mejores fábricas.

Plaza de Abastos ELCHÉ

LA MODERNA Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos a la mano.—Tintura en el tipo de color que se desea en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días, empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores.—Despacho: SAN ISIDRO, 12.

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3
ELCHE

Juan de Dios García

RELOJERO

Mecánico especial en reparaciones de máquinas para coser de todos sistemas, fonógrafos, máquinas de escribir y relojes de pared. ALFONSO XII.

Las Pastillas Pectorales Balmicas del Dr. SOLER, quitatanos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.